
Владимир Билчик: Приштина усаглашава са ЕУ позицију према руској агресији, очекујемо то и од Србије
среда, 18 јануар 2023 22:28

 Известилац Европског парламента за Србију Владимир Билчик изјавио је данас да је
Косово далеко од уласка у Европску унију, али да Приштина са унијом „врло одлучно“
ради по питању усаглашавања позиција према руској бруталној агресији те да се то
очекује и од Београда

  

Далеко смо од тога да Косово уђе у Европску унију, али то креира простор да се дијалог
настави. Без нормализације тих односа, мислим да је тешко да се говори о европској
будућности већине региона. Такође, морам отворено да кажем, власти у Приштини раде
са нама врло одлучно по питању усаглашавања позиција према руској бруталној агресији
и то је нешто што очекујемо и од Београда“, рекао је он за Јуроњуз.

  

Поновио је да српске власти са Унијом треба да раде на реформама, на напретку у
дијалогу са Приштином и на санкцијама према Русији.

  

„Морамо да видимо напредак по питању економских и структуралних реформи,

 1 / 3



Владимир Билчик: Приштина усаглашава са ЕУ позицију према руској агресији, очекујемо то и од Србије
среда, 18 јануар 2023 22:28

укључујући и енергију. Волели бисмо да видимо јасан план нове владе по питању
диверзификације извора енергије, посебно у сусрет наредној зими. Ми сви прекидамо
снабдевање руским фосилним горивима, гасом и нафтом, јер је Русија постала
непоуздан партнер. Ми не можемо да сарађујемо са Русијом, јер је напала Украјину,
суверену земљу. Фосилна горива се такође користе као оружје, али и као средство
утицаја на одређене владе, укључујући и владе на Западном Балкану“, рекао је Билчик.

  

Европска унија је, додао је, спремна да ради са српским партнерима, како би постала
сигурна да Србија има друге изворе природног гаса и нафте, али и других облика
енергије.

  

Када је реч о инвазији на Украјину, истакао је да се Србија издваја као земља која се
није усагласила са бројним мерама, „стопа усаглашавања је веома, веома ниска“.

  

„Санкције су важне, оне су круцијалне. Воз проширења се креће кроз веома специфичну
геополитичку ситуацију, обликовану руском агресијом. У овом тренутку, Србија не седи
напред, него на крају тог воза и надам се да се то ове године може променити“, додао је.

  

Билчик је нагласио да је потребно фокус са отварања померити на затварање кластера.

  

„У овом тренутку, политички, отварање нових кластера ће да буде тешко. То је реалност.
Уколико се не направи значајан напредак у све три области – реформе, дијалог и
усаглашавање са нама по питањима руске агресије, отварање нових поглавља ће бити
тешко“, рекао је.

  

Рекао је и да би договор Београда и Приштине могао да се постигне за неколико
недеља или месеци, али да су сада поприлично удаљени.

  

„Видели смо неки напредак прошле године када су у питању личне карте, али видели
смо и бројне различитости – поларизовану реторику, насиље за православно Бадње
вече које је потенцијално могло да доведе до озбиљне трагедије. Постоје питања из
прошлости која морају да реше обе стране. Очекујемо од Приштине да нађе решење за
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обећање у вези са формирањем Заједнице српских општина. То је део обећања и нико
од тога неће одустати“, додао је Билчик.

  (Бета)  
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